

两家幼儿园将便道占为己用

恒圆魏都小区居民反映其影响通行

本报讯（记者 龙中华）近日，平城区恒圆魏都小区居民向本报反映：“我们小区外马路两侧的人行便道，被两家幼儿园占了两大块，居民通行非常不便。”

据该小区居民讲，恒圆魏都小区有东西两个区，中间隔着一条马路叫太安路。在恒圆魏都东区西门北侧，有一家幼儿园几乎将整个便道占用，用作幼儿园的活动场所。无独有偶，在恒圆魏都西区东门北侧便道，另一家幼儿园也是几乎将便道都挤占了，同样用作幼儿园的活动场所。这样的情况已经好几年了，给小区及附近居民通行带来不便。居民们经过这两家幼儿园时，只能走上非机动车道，每到上下班高峰期，骑自行车的、骑摩托车的、行人都与车辆混行，很容易发生交通事故。前几天，有一位居民就差点被一辆摩托车撞倒，所幸躲闪及时。

接到反映后，记者赶往恒圆魏都小区附近走访，发现在太安路北段马路两侧的便道上，两家幼儿园一东一西将便道圈起来，用作幼儿园的活动场所。

昨日，记者就此采访了两家幼儿园的负责人。一家幼儿园负责人告诉记者，由于开办幼儿园需要的条件很多，其中一条就是需要一定的活动场所，无奈之下他们才占用了便道。目前，他们正在想办法解决活动场所，一旦有了就不再占用便道。另一家幼儿园负责人也告诉记者，正想办法解决活动场所，找好了其他地方，就会拆撤侵占便道的设施。



桥北小区南门商贩占道经营现象严重

本报讯（记者 龙中华）“多年来，我们小区南门附近商贩云集，常常挤占便道，给出行带来不便。尤其是最近几场大雨后，没有便道可走，居民只能蹚水回家。”这是平城区武定北路桥北小区居民近日向本报反映的闹心事。

据该小区居民尹先生讲，多年来，他们小区南门附近有很多商贩，客观上给居民日常生活带来便利，但由于部分商贩严重侵占便道，给小区居民出入带

来一定不便。每逢下雨，由于没有便道可走，居民们只能在积水的路上面蹚水行进，这让大家心里极不舒服。居民希望有关部门规范商贩经营活动，整治侵占便道行为，为小区居民出入留下一条可通行的便道。

就此，记者采访了新华北街社区负责人。她说，考虑到小区居民多，且多是老弱人员，为方便大家日常购物，因此才让商贩在小区内经营。她们今

后会加强管理，做到既方便居民购物，又不影响大家通行。

龙帮办

关于清理整顿非法销售、安装、使用卫星电视广播地面接收设施的通告

为切实加强我市卫星电视广播地面接收设施管理，全面清理整顿非法卫星地面接收设施，防范非法广播电视信号的传播，确保广播电视安全播出，维护国家政治、信息、文化安全和社会稳定，根据国务院《卫星电视广播地面接收设施管理规定》（1993年10月5日国务院令第129号发布，根据2013年7月18日《国务院关于废止和修改部分行政法规的决定》修订）和有关规定，决定从即日起对全市非法销售、安装、使用卫星电视广播地面接收设施（以下简称卫星地面接收设施）进行全面清理整顿。现将有关事项通告如下：

一、凡非法销售、安装卫星地面接收设施（俗称电视接收锅）的，以及未经批准使用卫星地面接收设施接收卫星传

的电视节目、教育教学节目及其他数据信息的，均属清理整顿范围。自本通告发布之日起，凡在我市行政区域内，已私自安装使用卫星地面接收设施的任何单位和个人，一律立即停止使用。

二、严禁卫星地面接收设施进入市场流通，卫星地面接收设施的销售、安装、使用实行许可证制度；工商行政管理部门、广播电视台行政管理部门是卫星地面接收设施销售、安装和使用的归口管理部门，负责审批卫星地面接收设施的设置，未经批准，任何单位和个人一律不得销售、安装和使用。

三、凡有线或无线电视信号已覆盖的地区，任何单位和个人不得安装使用卫星地面接收设施；无法接收无线或有线电视节目，确需安装和使用卫星地面接

收设施接收境内电视节目的，应向县（区）级以上广播电视台行政管理部门提出申请，经审批许可取得《接收卫星传送境内电视节目许可证》，由广播电视台行政管理部门指定的安装机构进行安装，并经市国家安全部门进行技术安全检测后方能使用。

四、未经批准，任何单位和个人不得擅自接收卫星传送的境外电视节目。

五、对擅自销售卫星地面接收设施的，由工商行政管理部门没收其卫星地面接收设施，并可处以相当于销售额二倍以下的罚款；对违规发布卫星地面接收设施广告的，由工商行政管理部门责令停止发布，没收广告费用，并处广告费用一倍以上五倍以下的罚款。

六、对擅自安装和使用卫星地面接

村里成立“议事厅” 大事小情协商解决

本报讯（记者 杨昱郁）近日，阳高县狮子屯乡罗家屯村成立了“小罗家议事厅”，村里的大事小情都在这里协商解决，以此提升农村治理能力，营造共建、共治、共享的农村新面貌。

“小罗家议事厅”是罗家屯村联合大同市明德社会工作服务中心一起创立的。议事厅围绕政策宣传、信息摸底排查、民情家访等方面开展工作，并对农村环境治理、公共文体娱乐、治安防护等村民关注度高的问题进行议事协商，增强村民解决问题的能力，达到村民自治的目的。“村里的污水池又要溢了。”“要不拿个抽水泵把水抽出去。”“咱们先做个警示牌。”……村东北角奶牛站旁的污水池出现了满溢情况，近2米深的污水池给村里的儿童和周边的住户带来安全隐患。“小罗家议事厅”立即对这个问题进行议事讨论，并找到了好的解决办法。

今年68岁的村民蒋翠芬说：“希望我们村越来越好，以后大事小事都会找‘小罗家议事厅’反映。”村民们希望罗家屯村能探索出更多乡村治理新模式，让乡村变得更美丽、更宜居。

浑源交警上月 查处酒驾行为44起

本报讯（记者 双红）8月，浑源县公安局交通管理大队高频次开展酒驾醉驾集中整治，共查处酒后驾驶行为44起。

为保持对酒驾醉驾违法犯罪行为的严管态势，该大队科学分析辖区酒驾醉驾违法犯罪的规律特点，采取“5+2”“白+黑”、错时勤务、接力整治、随机抽查、精准拦截等方式，全面提升路面整体管控效能，全力营造严管严治高压态势。

在对酒后驾驶违法行为进行严查重处的同时，该大队还积极结合酒驾交通事故案例以案说法，有针对性地开展宣传教育，不断提高广大驾驶人员的交通安全意识，从源头上预防和消除各类交通安全隐患的产生。

伴随着中秋的临近，走亲访友、聚餐饮酒等活动将有所增多，酒驾醉驾违法犯罪等交通安全风险也将增加。下一步，该大队将继续保持对酒醉驾严重交通违法行为的严查严处高压态势，全力打击酒后驾驶违法行为。同时提醒广大驾驶员：切记喝酒不开车、开车不喝酒，这不仅是忠告，更是铁律，希望广大驾驶员引以为戒。

收设施的，由文化市场综合执法部门没收其安装使用的卫星地面接收设施，对个人可以并处五千元以下的罚款，对单位可以并处五万元以下的罚款。

七、对抗拒、阻碍管理部门依法对卫星地面接收设施进行管理的，由公安部门依照《中华人民共和国治安处罚法》规定进行处罚；情节严重，构成犯罪的，由司法机关依法追究当事人的刑事责任。

八、从本通告发布之日起，大同市文化和旅游局、大同市公安局、大同市市场监督管理局等部门将组成联合检查组，对全市非法卫星地面接收设施进行清理整顿。

九、本通告自发布之日起施行。
大同市人民政府
2022年8月26日